

В СЕМЬЕ ЕДИНОЙ

# ЖИВЕМ, СОХРАНЯЯ ТРАДИЦИИ

Когалым богат на таланты и свершения. Он разнообразен и многогранен, вносит свою лепту в процветание всей страны. Главная его ценность - люди. Люди разных культур, профессий, взглядов, вероисповеданий. Они живут, растят детей, работают на благо города. Одна из когалымской семьи, семья Токаевых, почти двадцать лет живет в Когалыме, пара воспитывает пятерых детей.

## ЧТОБЫ МОЖНО БЫЛО ГОРДИТЬСЯ

Глава семейства Токаевых, Мансур Саид-Эминович, - один из когалымских предпринимателей, а также заместитель председателя чечено-ингушского культурного общества «Вайнах» и представитель родительского совета школы № 6. Он, без преувеличения, образец для подражания, впрочем, как и вся его семья. В 1997 году Мансур с женой Миланой переехали из Грозного в Когалым. Признаются, было тяжело после переезда - незнакомый город, небольшие финансовые возможности. Но время шло, Мансур трудился на благо семьи не жалея сил, помогали родственники, и со временем положение выровнялось. Как и заведено у чеченского народа, семья стала многодетной - сегодня у Мансура и Миланы пятеро детей, младшему Адаму четыре года, а двое старших, дочь Хава и Магомед-Эмин, уже студенты.

- Время летит, мы с супругой 23 года вместе, - говорит Мансур Токаев, - Конечно, мы всегда знали, что у нас будет многодетная семья. Когда были молодые, было немного сложновато, затем старшие выросли и сейчас даже не чувствуется нагрузки, научились справляться. Старших, можно сказать, выпустили из родного гнезда - сын учится в Москве, в университете имени И.М. Губкина, на инженера по разработке нефтяных месторождений, дочь - на архитектора в Самаре.

Образованию в семье Токаевых уделяют большое внимание. Дочь Хава и старший сын Магомед-Эмин закончили шестую общеобразовательную школу с отличием. Третий ребенок Хабибулла учится в десятом классе, его младший брат Билал - в третьем, они тоже стараются учиться на отлично, чтобы родители могли гордится ими.

- У нас все дети учились и учатся в шестой школе. Их успехи - это целиком заслуга преподавателей. Хотется им сказать большое спасибо! Там работают настоящие профессионалы своего дела. Наталья Юрьевна Назмиева - первая учительница нашей дочери - прекрасный человек и отличный учитель, сейчас наш третий сын Билал тоже учится у нее. Директор школы Ольга Ивановна Даюба всегда с огромной заботой относится ко всем детям, старается дать им самое лучшее. Людмила Юрьевна Лиц - отличный специалист-математик и достойный человек, благодаря ей, наш старший сын хорошо освоил алгебру и геометрию и учится теперь в престижном ВУЗе. Еще многое можно назвать, всех не перечислишь, но все они большие профессионалы, - делится Мансур Саид-Эминович.

## МАЛАЯ И БОЛЬШАЯ РОДИНА

Главу семьи Мансура Токаева постоянно приглашают на заседания Семейного совета Югры как представителя общественности. Мансур Саид-Эминович относится серьезно к возлагаемой на него ответственности. Помимо это-



го, с 2011 год он, Мансур Токаев, является заместителем председателя национально-культурного чечено-ингушского общества «Вайнах».

- В Администрации города приходится часто бывать, по вопросам общества в том числе. Очень приятно, что наши власти уделяют пристальное внимание всем возникающим проблемам в нашем городе. Все проходит через народ, организуются различные слушания, спрашивают, что нас беспокоит, мы делимся, нет закрытости, - говорит Мансур Токаев, - наш город в этом плане уникальный. Я считаю, что Когалым - самый лучший город, здесь есть все, что нужно для жизни, для того, чтобы человек самореализовался и духовно, и физически. Чистый, ухоженный, нет опасностей, как в больших городах. Мы, конечно, любим свою малую родину - Чечню, по возможности стараемся бывать там, но и большую тоже любим, я это и детям прививаю, чтобы не забывали свои

корни и чтобы любили место, где сейчас живут, делали его лучше.

## СЕМЬЯ

Мансур Саид-Эминович - человек спортивный, его примеру следуют и все сыновья, каждый занимается спортом и имеет разряды. В семье Токаевых чтут традиции, придерживаются поста и не употребляют алкоголь. Глава семейства, прежде всего своим примером учит детей и воспитывает их.

- Я хочу, чтобы они выросли патриотами своей большой и малой родины. Чтобы помнили свои корни и знали, как жить в нашем Ханты-Мансийском округе. Уважительно относились к окружающим - это очень важно, ведь у нас большая многонациональная страна, знать культуру и обычай других народов просто необходимо каждому уважающему себя человеку.

Павел Евдокимов.  
Фото автора.